
„Vždyť copak nevíte, sestry, že život dobrého řeholníka a toho, kdo chce patřit k důvěrným Božím přátelům, 

je dlouhotrvající mučednictví? Dlouhé v porovnání s těmi, kdo byli hned sťati; jinak je však život krátký, 

a pro některé velmi krátký. A co my víme, zda nebude tak krátký, že skončí jen hodinu nebo jen okamžik 

od chvíle, kdy se rozhodneme zcela sloužit Bohu? I to by se mohlo stát. Ostatně, neměly bychom se spoléhat 

na nic z toho, co jednou skončí. A když člověk pomyslí, že každá hodina by mohla být tou poslední, kdo by ji 

nechtěl dobře využít?“                                                                        /sv. Terezie od Ježíše, Cesta dokonalosti/ 

 

 

Milí přátelé a dobrodinci našeho kláštera, 

 

jako každoročně bychom vás chtěly i letos pozdravit v tomto předvánočním čase, a podělit se s vámi 

o některé z událostí, které nám bylo dopřáno prožít. 

Úvodní citát z pera naší Svaté matky Terezie nepochybně patří k těm náročnějším, přesto však jsou 

její slova pravdivá, a přijmeme-li je s otevřeným srdcem, mohou nám posloužit jako zrcadlo k našemu bi-

lancování na konci roku. Tento text byl vybrán pro liturgii denní modlitby církve o svátku našich sester 

z Compiègne, šestnácti bosých karmelitek, které zemřely pro Krista během francouzské revoluce. Papež 

František je svatořečil na sklonku uplynulého roku. Pro naši komunitu jsou tyto sestry nádhernou ikonou 

věrně žitého karmelitánského povolání a naprostého darování se Ježíši, jsou pro nás vzorem svaté komunity. 

S budováním společenství je to podobné jako s vytvářením rodiny. Každý den je nezbytné vycházet si vstříc, 

odpouštět si, nést starosti a námahy, ale také se učit slavit a radovat se...  

K významným komunitním chvílím letošního roku bezpochyby patřily únorové volby převorky a její 

rady. Převorkou byla znovu zvolena matka Amata, zůstává tedy v čele našeho společenství na další tři roky. 

S vděčností Pánu za dar nových povolání jsme letos přijaly tři mladé ženy do aspirantátu, první etapy řehol-

ního života. Žijí ještě mimo klauzuru, ale již k nám pravidelně dojíždějí.  S velikou radostí jsme v listopadu 

a prosinci slavily s dvěma našimi mladými sestrami jejich odevzdání se Pánu skrze složení prvních slibů.   

Po celý rok nás také doprovázeli naši svatí – sv. Terezie z Lisieux, od jejíhož svatořečení letos uply-

nulo 100 let, a sv. Terezie od Ježíše, která byla před 55 lety prohlášena papežem Pavlem VI. učitelkou 

církve. 13. prosince 2025 byl zahájen jubilejní rok sv. Jana od Kříže jako připomínka 300. výročí jeho kano-

nizace a 100. výročí jeho prohlášení učitelem církve. Tato jubilea jsou vždy pozváním vracet se znovu 

a znovu k jejich spisům a čerpat z nich světlo pro naše životní cesty. 

Nečekaným překvapením pro nás byla návštěva relikvií sv. Terezie z Lisieux a jejích svatých rodičů, 

manželů Martinových, v listopadu letošního roku. Bratři bosí karmelitáni u nás udělali krátkou zastávku při 

převozu relikviářů z Lisieux do Polska. Ačkoli šlo o všední dny, účast lidí z okolí byla veliká; vnímaly jsme, 

že těmto svatým s velikou důvěrou svěřují svoje rodinná trápení. Povzbudivé na této nevšední návštěvě bylo 

především to, že jsme měly před očima svatost žitou v manželství i řeholním životě. 

 Velikou událostí letošního roku nejen pro nás a dačickou farnost, ale i pro celé naše město, bylo do-

končení rozsáhlého procesu restaurování barokních varhan v klášterním kostele sv. Antonína Paduánského. 

Firma pana MgA. Dalibora Michka odvedla opravdu profesionální práci. Varhany byly slavnostně požehná-

ny 18. června novoříšským opatem P. Marianem Kosíkem OPraem. Nyní tedy opět zkrášlují liturgii a díky 

řadě varhanních koncertů se může z jejich krásných tónů těšit i široká veřejnost.  

 K malým změnám došlo také na naší zahradě. Po několikaletém nesnadném hledání možnosti úspory 

financí a energií v našem památkově chráněném klášteře v ní byla v průběhu letošního roku nainstalována 

dvě tepelná čerpadla a několik fotovoltaických panelů. 

Naši milí přátelé a dobrodinci, využíváme této možnosti, abychom každému z vás vyjádřily naše 

upřímné poděkování za jakoukoli finanční, pracovní či modlitební podporu naší komunity. Každého z vás si 

vážíme a děkujeme za vás našemu Pánu. Děkujeme, že spolu s námi tvoříte velikou duchovní rodinu, v níž 

má každý své nezastupitelné místo. Ujišťujeme vás o naší modlitbě za vás a za vaše blízké. A do nadcháze-

jícího roku vám přejeme Boží požehnání, ochranu a světlo na vaše životní cesty. Kéž každý z nás věrně po-

kračuje ve svém osobním povolání s pohledem upřeným na cíl, k němuž všichni směřujeme a kterým je pro 

nás nebeské Království. Všichni jsme poutníky, poutníky naděje. 

 

vaše sestry bosé karmelitky 

Karmel Matky Boží Dačice, A.D. 2025 


